



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

A P R O B,

Nicolae-Ionel CIUCĂ

PRIM-MINISTRU

Nr./.....

M E M O R A N D U M

Avizat: KELEMEN Hunor, Viceprim-Ministru

Bogdan Lucian AURESCU, Ministrul Afacerilor Externe

Marcel-Ioan BOLOȘ, Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene

De la: CSEKE Attila-Zoltán, Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

Tema: Aprobarea componentei instituționale a României în Comitetul de Monitorizare aferent *Programului Interreg VI-A România-Bulgaria 2021-2027*

În perioada 2021-2027, România va beneficia de asistență financiară comunitară nerambursabilă pentru dezvoltarea de programe și proiecte de cooperare teritorială europeană (transfrontalieră, transnațională și interregională), având ca scop dezvoltarea echilibrată a întregului teritoriu comunitar, prin încurajarea cooperării și schimbului de bune practici între toate regiunile UE.

În cadrul componentei de cooperare transfrontalieră la granițele externe, România este partener și Autoritate de Management în cadrul *Programului Interreg VI-A România-Bulgaria 2021-2027* (denumit în continuare „Programul”).

În aria eligibilă a acestui program sunt cuprinse șapte județe din partea de sud a României (Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Călărași și Constanța) și opt districte din partea de nord a Bulgariei (Vidin, Vratsa, Montana, Veliko Tarnovo, Pleven, Ruse, Dobrich și Silistra).

În conformitate cu prevederile art.28 (1) din Regulamentul (UE) 1059/2021, „statele membre (...) care participă la respectivul program instituie, de comun acord cu autoritatea de management, un comitet de monitorizare a implementării programului Interreg respectiv (denumit în continuare „comitetul de monitorizare”) în termen de trei luni de la data notificării către statele membre a deciziei Comisiei de aprobare a unui program Interreg în temeiul articolului 18”.

Comitetul de monitorizare răspunde de eficiența și calitatea implementării programului. Componenta sa este convenită de statele participante în Program și trebuie să asigure o reprezentare echilibrată la nivel național, regional și local din cele două state partenere.

Astfel, în vederea stabilirii componentei delegației României în cadrul Comitetului de Monitorizare pentru Programul Interreg VI-A România-Bulgaria 2021-2027, s-a avut în vedere continuitatea componentei grupului de lucru privind programarea. De asemenea, în vederea asigurării unui cadru transparent de colaborare instituțională, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a demarat procesul de selecție a organizațiilor non-guvernamentale atât ca membri cât și ca observatori ai comitetului de monitorizare.

Totodată, a fost avută în vedere asigurarea unui echilibru între instituțiile desemnate de statul partener, precum și prevederile Regulamentului (UE) nr.1060/2021 (CPR), ale Regulamentului (UE) nr.1059/2021 (Interreg), precum și ale Regulamentului Delegat (UE) nr. 240/2014 privind Codul european de conduită referitor la parteneriat, în cadrul fondurilor structurale și de investiții europene.

De asemenea, au fost avute în vedere și recomandările Comisiei Europene de a asigura complementaritatea și sinergia cu operațiunile finanțate prin PNRR, pentru a obține un impact maxim al intervențiilor pentru cetățeni.

Menționăm că activitățile oficiale ale Comitetului de Monitorizare se vor derula după aprobarea programului de cooperare, iar componenta nominală este decisă de fiecare instituție în parte, însă, din cauza calendarului de implementare foarte strâns, este foarte important ca, imediat după aprobarea programului de către Comisia Europeană, Comitetul de Monitorizare să poată aproba cât mai repede posibil documentele necesare lansării apelurilor pentru propuneri de proiecte.

Față de cele de mai sus, propunem aprobarea componentei instituționale a României în Comitetul de Monitorizare al Programului Interreg VI-A România-Bulgaria 2021-2027, conform Anexei, care face parte integrantă din prezentul memorandum. În cazul în care va fi necesară modificarea ulterioară a componentei delegației României, propunem ca actualizarea componentei acesteia să se facă prin ordin al ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației.